

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az állatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a Dobánytársadéknál.

Bodajk.

A szabadelvű rendszer agóniában fekszik. Lázás víziói vannak, zagyva képek kergetőznek üvegesedő szemei előtt és félrebeszél. Hol jajtát, hol nevetgél, hol döhög, hol meg énekelget. Ahogy deliriumokban szoktak az embererek a halál révén. Egyszer Tisza István gróf rideg szavával szól, máskor Apponyi Albert gróf behízelt organumával, egyik pillanatban Széll Kálmán körmondait halljuk, a másikkban már Bánffy Dezső báró erőszakos beszéde recseg, tegnap még Károlyi Sándor gróf buzdított altruizmusra, ma már Sándor Pál dörög merkantilis csapatával az agrár-törekvések ellen, holnap talán Széchényi Viktor gróf penget revíziós dallamu hurokat, holnapután meg esetleg eszlári Eötvös Károly vajda cseveg a klerikalizmus ellen és mókázik az új párt javára.

Az egyszeri kiszolgált vasasnémet strázsamester, megtelepedvén és megfele-ségesedvén Magyarországon, a mesterség, a jó bor, a vidám cimborák, no meg leginkább a szép feleség kedvéért minden áron meg akar tanulni magyarul. Nagyon nehéz karja volt a németnek, úgy hajladozott kovácsműhelyében kalapácsa

alatt a vas, mint a nádszál. Hanem a feje, az talán még nehezebben járt rá a magyar szóra. Jól eljárt már feje fölött az idő, de bizony még mindig alig törte a magyar nyelvet. S mikor egyik régi katonapajtásával összetalálkozott, aki azóta már szépen elmagyarosodott, keservesen fakadt ki előtte, hogy még, ha száz évig tanulná, akkor sem tudná megtanulni a magyar beszédet anyai ága-boga van. Majd minden szó egyformán hangzik benne s neki ugyancsak jól össze kell szedni az eszét, ha kiakarja találni, mikor melyiket gondolják.

— Gereg (*kerék*) iz a Rad, gereg (*gyerek*) iz a Bu, gereg (*görög*) iz a Griech.

Fegede (*főköltő*) iz a Haubn, fegede (*fekete*) iz a schwarz — und die Postmástrin hászt a fegede (*Fekete*).

Nohát, a liberalizmussal szakasztott úgy vagyunk, ahogy ez az anekdotabeli német a magyar szóval. A liberális zászló alatt manap egyéniségüket, lelkivilágukat, politikai ideáljukat, gondolkodásmódjukat és cselekvésüket tekintve a legheterogénebb elemek állanak. Hívók és atheisták, konzervatívok és radikálisok, önzetlenek és panamisták, kuruc hazafiak és Bach-huszárok. Ember legyen, aki a temérdek

ellentétes és mégis egynevű — liberális politikus között kiismeri magát.

Nyilvánvaló, hogy az ilyen rendszer többé nemcsak uralomra nem való, de már egyáltalán nem is életre való. Olyan sereg, amelyben a vezető is mást akar, a zászlótartó is mást akar, a legénység meg pláne mást akar, az olyan hadsereg nemcsak hadviselésre nem képes, de fenmaradni, élni sem tudhat sokáig. Nem is hadsereg az ilyen, csak ellentétes elveknek és természeteknek a véletlen szeszélyes játékából egybesereglett sokasága, amelynek a kebelében dúló százféle ellenségeskedés következtében, előbb-utóbb szét kell hullania, szét kell zúlnie csufosán.

Ennek a haldokló rendszernek, ennek a zúllásnak indult hadseregnek most ketten is körül hordozták bukóféllén levő lobbogóját Fejérmegye területén, a bodajki kerületben. Homlokegyenest ellenkező elveket hirdetett mind a két zászlóvivő, következetesen az agonizáló, félrebeszélő liberalizmushoz. Az ellentétek, a 67-es és 48-as alap között tátonog úrnek megfelelően, a választási küzdelem folyamán a legerőszakosabb jelenetekig kiélestedtek — és ime, a két ellentétes program s a két ellenséges politikus mégis megegyeztet — a li-

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Kirándulás Velencébe.

Irta és a Kath. Kör estélyén felolvasta:
BILKEI FERENC.

(Vége.)

Kocsit, száguldó paripát, szendén ballagó csacsit, izmos öszvért aranyért se találunk Velencében. Utcáik szűk sikátorokból s esatornákból állanak, melyeken feketére kent gondolkó sík-lanak tova. A teherhordók maguk az emberek. Mindenki a nyakában hordja az elárúsítandó portékáját, az egész boltot, mely a hátán, a kebelén s a két oldalán hatalmas kosarakban van elhelyezve. Keserves hangon kiabálnak. Az egyik zöldséget árul s majd a gégeje szakad ki, úgy ordítja: *Carciofoli*. A másik kitűnő tejt kinalja s Latté-t kiabál, a harmadik cipőfűzőt: *lacci pei scarpe* — vesztegeti, a negyedik a szép hagymáit dicséri: *che belle ci polle*, az ötödik gyufával kereskedik és éles hangon sipotzza a fűledbe: *cirini, cirini, cinque due soldi*; *fragole, finochi, finochi* kiabál a többi. Majd az újságáruoló közeledik s tizféle újság címét kinalja harsány fa-hangjával. Főnn pedig a harmadik-negyedik emeleten megnyílik egy ablak, egy-egy signora dugja ki a fekete fűrtös fejét, csillogó parázs szemével int a kereskedőnek s két perc múlva alkuszna, vagy veszekedzenek, a mint szívük szerint jól esik. Hogy az utast nem kimélik, az egészen természetes. Ne tekintgess szerzetesét, hanem légy te az okosabb és udvariasabb, térj ki az utcából, mert magadnak köszönheted a kék és zöld foltjaidat, melyek

kel az oldalad tetovirozva leend, a ruhád pedig úgy összekenyedik, hogy nem győződ a tisztogatásnál benzinnel.

A hazák közel levén egymáshoz, az olaszok leleményesen és praktikusán használják ezt ki a maguk hasznára és kényelmére. Egyik ablaktól a másikig vékony köteleket húznak, a melyeken a száritásra szánt ruhákat lebegtetni a lágyan zsongó zephyr. A zsebkendőkötől kezdve a gyermekruhák különféle alakú és változatu háziruhákon keresztül talál itt az ember minden rendű, rangú és színezetű ruhadarabokat.

Azonban rajtuk ne vesztél a szemedet, ne sokat bémészkdj, mert olyan oldalúféseket kapsz s oly ügyesen ellopják a pénzedet, hogy hirt se hallod.

Ót perc alatt nyílalik az oldalad, elfogy a lelegzeted és friss levegő után kapkodsz. Kezedet zsebedre, illetőleg pénztárcádra nyomva keresztilfurakodol a tömegben s a sikátor vége felé közeledel; egy hídra érsz, mely a kanális fölött hajlik át karsu ívével. A gondolák vígan sík-lanak alatta, vezetőik az utcasarkokon harsány hangon kiabálnak, figyelmeztetve az esetleg szembefövőket a kitérésre. Ha egymáshoz közelednek, vidáman üdvözlök egymást s két perc alatt az egész napra való pletykát letárgyalják.

Előtünk állott a Kialtói híd, pompás márvány ívével. Két oldalán jobbról-balról árusok bódéi állanak. Vidám, mozgalmal életnek színtere. Szemünk alig győz betelni a vidám csereberélő nép képével. A híd mellett lekanyarodva gondolára ülünk és bejárjuk Velencének a Szt. Márk tere után legszebb és legszodálatosabb képét, a Canal grande-t. Szemeink előtt egymás után vonulnak el a bájosnál bájosabb paloták, a melyek még mind abból a korból származnak,

mikor Velence fénykorát élte, mikor a török hatalom testen ütött sebek sok-sok esztendőn keresztül sajogtak. A Földközi tenger környékét lakó országok fizették az adót Velencének, a tenger dicsfényét koszorozott kiralynejának. Gyönyörü palotákat emeltek, a melyeknek építésére egybegyűjtötték a leg híresebb és legnevesebb művészeket Európa minden országából. A kényelem mindenféle változata megkapta itt a maga színterét. Hiszen Velence könyékig vajúlt a pénzben és drágaságban. E gyönyörűséges paloták építészeti tekintetben a legesodásabb, legművészebbek alkotott épületek valának. Mert bármennyire süllyedt Velencének előkelő népe erkölcsében, a hatalom és gazdagság veszélyes örvényében, a szép iránti érzék, mint minden országban, benne különösen kifejezésre jutott. Egymás között vetélkedtek, ha szükségesnek találták orgyilkosokkal vagy alattomos árulókással tétették el láb alól a nekik nem tetsző ellenfelet: *de egyet*, a művészeteknek, a szépnék szeretetét senki és semmi ki nem irhatta szívükből. A dekadencia, az elpoványosodás idején ezek a gyönyörü épületek is megkoptak, nem volt erő, nem volt pénz, mely e költséges alkotásokat a maguk régi fényességében fonttarthatta volna, de ma, midőn az ipar és kereskedelem föllendülése következtében, ha nem is a régi, de mégis új erővel tör előtérbe a régi dicsőség, a velencei nagyok utó-dai ismét bírnak annyi erővel, hogy óseik dicsőségét megalapított hírnevét főnix madárként új életre keltsek. Ujra restauráltatják a régi, szép épületeket s az idegenek, kik a régi Velence megtekintésére a legamag városába indúlnak, örömmel térnek be a régi palotákba, a hol csodálva szemlélhetik az ósök hagyományait, a régi kincseket, a csodálatosan szép képeket, művészi

Mai lapunk 6 oldal.

beralizmusban. Erre a liberalizmusban való találkozásra és megegyezésre künn a kerületben kivált most történik hivatkozás, még pedig leginkább a függetlenségi érzelmű református választók előtt. Most, amikor a liberalizmus 48-as programmú zászlóvivője legyőzve maradt a csatatéren s a kormánypárti jelöltnek erős ellenfelel, a néppárttal kell a pótválasztáson döntő ütközethez bocsájkoznia.

A kormánypárti kortések teli tudóvel fujják a liberalizmus horpadt trombitáját és a sötét klerikalizmus huhogó bagyainak leverésére fegyverbe hívják adáz eleneiket, hogy akik a közelmúltban kövel hajjálták őket, most kenyeret dobjanak feléjük és akik eddig kigyót-békát kiáltottak a kormánypártira, most akasszák szegre függetlenségi meggyőződésüket, ugy szegődjenek a kormány fejhajtó csatlósáivá, a jobbpárton, meg a szélsőbalon egyként és egyedül üdvözítő szabadelvűség nevében. Mindig is így szokott ez lenni, valahányszor Kossuth-párti, kormánypárti és néppárti jelöltek közül a két utóbbi került pótválasztásba. Tisztelet Zirenek és a kevés kivételnek, ha ugyan van még.

Ideje volna, hogy azon 694 választópolgár, aki a most lezajlott bodajki választáson — szeretjük binni — nagyobb-részt meggyőződésből, a 48-as lobogó becsületéért szállott síkra, imponáló állásfoglalással országra szóló példát statuáljon. Teszi pedig ezt azzal, ha megmutatja, hogy a Kossuth-párt tud önállóan gondolkodni és nem szegődik őrés, hazug jelzavaktól elámitva a kormány segédcapatáivá. Hiszen a jobboldal és a szélsőbal voltaképpen ugy vannak egymással, mint a víz és víz.

Nem kívánjuk mi azt, hogy az elvű Kossuth-párti választók jobb meggyőződésük ellenére a néppártira szavazzanak, csak azt hangoztatjuk a régi magyar be-

csület és azon szent idők nevében, a melyeket mi sok paktáló Kossuthpártinál százszor jobban tisztelünk és szeretünk, hogy legyenek a függetlenségi párt ezen árnyalatának hívei már egyszer öntudatosak, komolyak és következetesek. Ha tehát az, hogy a néppártira szavazzanak, meggyőződésükkel ellenkezik, ám jó, maradjanak meg álláspontjuk mellett. De akkor ne elgyedjenek a választási küzdelembe és ne támogassák a kormányt se, ha nem akarnak épen a maguk pártjának Júdásáivá, a maguk lobogójának sárbatipróvá, a magak elvének árulóivá válni! Mert azon ellenzéki választók, akik meggyőződésük ellenére még ellenzéki jelöltre sem hajlandók szavazni, ha téves is meggyőződésük, elvlűségükért mindenkor tiszteletre méltók De azok az ellenzéki választók, a kik, akár van ellenzéki jelölt, akár ninesen, kormánypártira szavazzanak, azok férfaitlanok, azok élrámulók.

Ez a szavunk a bodajki kerület meggyőződéses, öntudatos függetlenségi párti választóihoz.

Néppárti elvbá:ataink pedig mutassák meg, hogy a bodajki néppártot senki sem törte össze, mai napig is él és anyyi küzdelem árán végre győzni akar!

dr. Helvey Lajos.

UJDONSÁGOK.

— A bodajki mandátum. A sponótnek ugyancsak rázhatják Bodajk felől a zabos tarisznyát. Egészen magánkivül van a nagy igyekezettől. Legutóbbi számát majd egészen a Fejermegyei Napló elleni rugdalozásai töltik be. Faj neki hogy benn maradt a csávéban. A minap azt akarta bebizonyítani, hogy a néppártnak csak céljai vannak, programja nincs. Mi leközültük a néppárti programját, hogy léven szemel lássanak, s léven fülei halljanak. A program ellen nem lehet sokat mondani, tehát csak azt kiabálja, hogy a néppártnak céljai is vannak. Hát persze hogy van célja. Hát

a liberális pártnak nincs célja? Hiszen még a sponótlapnak is van célja (a zabos tarisznya). Hanem persze a sponót bántja a néppárt célja. Mit akar a néppárt? Megóvni Magyarországot keresztény jellegét. Ez persze faj sponótnak. Hiszen öneik nem a keresztény Magyarország, hanem a zsidó Magyarország a céljuk, nem a kereszt, hanem a mogendóved, nem a párdúcakagány, hanem a nyulbőr! Már kis sponót ezen a téren mindig szemben fog bennünket találni. Lehet, hogy önöknek sikerülni fog, sőt valószínű is, hogy Magyarországból rövidesen zsidóország lesz — 32 millió művelés alatt álló magyar földből 8 millió — tehát egy negyed rész — már zsidó kézen van, kereskedelmünket, iparunkat önök tartják kézen s ha a mi jó keresztényeink imígyen támogatják a magunk keresztény voltját, mint napról-napra s a bodajki választásnál is látjuk, bizony-bizony tíz év múlva nem a negyed-rész, hanem a felérés zsidó kézen lesz. Ne ütközzék meg kis sponót, ha ezen a téren egyet nem értünk s szemben talál bennünket, de már engedje meg, annak a szegény keresztényeknek is csak kell valami, nem elhet mindenki az önök gráciájából s ha a nagyobbik részt befoglalja is önök a kocsijukba, mi, a kik még függedelneknek érezzük magunkat, nem esünk egészen hasra, sőt — bármilyen vakmerőség legyen is — szót is emelünk meg a régi keresztény Magyarország védelmére.

Hogy a néppárt felekezeti igazatást csinál, ez régi elkoptatott verki-nóta, a melyben maga — kis sponót — sem hisz. Meg tudna-e mutatni csak egyetlenegy olyan szónokot, a ki a legutóbbi bodajki választási kortesutján — a néppártiakat értjük — csak egyetlenegy szóval is bántotta volna akár a kálmvisták, akár a lutheránusok, vagy akár a zsidók vallási meggyőződését. Szegények vagyunk, de százat teszünk egy ellen, ha állítását be is tudja bizonyítani. Hiszen kell-e kiáltozó bizonyíték arra, hogy a néppárt keresztény és nem katolikus párt, mint az, hogy a néppárti képviselők közti protestáns ember is van, báró Kaas Ivor, Magyarország egyik legelőkelőbb hírlapírója személyében, aki bizonyára százszor ott hagyta volna már a néppártot, ha ott akár a kálmvisták, akár a lutheránusok ellen felekezeti gyűlölséget szítanának. Mi nem bántjuk a másét, de védjük a magunkét. Bűn ez? Véték ez? Hát önöknek szabad moskolódní, hazudozni ellenünk, mi pedig dugjuk be a füleinket, bólintgassunk hozzá és verjük a mellünket, és tartuk a hátunkat? Kis sponót! ennyire még nem vagyunk. Mi a túrelme,

bútorokat, Európa legnevesebb művészeinek alkotásait.

Estére — úgy határozott, hogy gondolára ülünk és bejárjuk a csodálatosan szép város legnevezetesebb helyét, a Canal grandet.

Este 9 órakor Velence teljesen átalakul. A kik egész nap nehéz munkájukkal vannak elfoglalva s a mindennapi kenyérkereset élet-halál harcában török magukat, az éj lezálltával szabad embereké lesznek. A kiabálás, az utcai láрма megszűnik s a ki kezét lábát bírja, a Szt. Márk terére lódul. Jól mondta e térről Napoleon, hogy a világ első szalonja, melynek az ég képezi legméltóbb mennyezetét. A katonazenekar kivonul s megkezdődik a hangverseny. Ezer és ezer ember sűrű-forog, mint a hangyaboly, az egyik a muzsika iránt érdeklődik és átszellemült arccal lekededik a világ legzeneesebb nemzetének hatalmas zenekara iránt, a másik a szívet hozza csak magával. Az olasz nők fekete háromszögű kendőkkel vállalkon idetódnak, hogy a szívek gyengéd érzelmeinek egy nappal előbb elejtett fonalat felvegyék és fonják-szójük tovább a férfiszívek behálózására.

Mi jó darabig hallgattuk a pompás hangversenyt, aztán kifelé indultunk a doge palotához, a hol társaságunk két gondolát bérelt ki.

Feledhetetlenül kedves jelenség. A tiszta sötétben kéklő ég a csillagok ezreivel volt kirakva. A hold néma komolysággal bandukolt nyája között, mint az okos higgadtívérű juhász, a ki bárányait őrzi. A levegőt mintha balzsam-illat járná keresztül, mely onnan a krajnai havasok közül hozza üdvözetét a rózsás álmok kedves hazájának. A parton a villanylámpák ezer és ezer lángja

erőlöklik, hogy versenye keljen az égi világtestek tündéri fényterével. Az ablakok tárványitva állanak, hogy a nappali fény és melegség után a rejtelmes homály üdítő friss levegőjének balzsamát bocsássák be. Gondolánk vezetője a hajó farán áll s fűlünk alig hallja az evező csendes csobbanását. A víz sötét tömege némán pihen. Hallgat ő is, hallgatja azt az édes zenét, mely lassu ütemben feléje hullámlzik. A királyi palota és környéke csendes némaságba merült. Ott csendes gyász uralkodik. Margareta királyné szomorú egyedülletben könyököl ki ablakán, borongva szívének mélységés gyászán, elandalodva az est enyhethető nyugalmán. Minél közelebb jutunk a rialtoi hidhoz, annál inkább zsong felénk valami csodálatos, valami meszeszerű hangáradat. Eleinte nem tudjuk mire vélni a csodálatos jelenséget, aztán mind észrevehetőbbé válik az olasz muzsika áriája.

Itt megállapodom egy pillanatra.

Érzékny, impressziókra hajló szív nem lehet illetlen ha zenét hall. Szeretem a zenét én is, mi több, rajongom érte. De a világi zenében csak egyetlenegy találtam, mely a szívet teljes egészében áthatni, urálni tudja, mely rövid időre talán rabjává volna képes tenni, s ez a cigány-muzsika. Szép a klasszikus zene, de mi magyarok nem a magyar levegőből szittuk belénk. S ha van még egy, a mely hozzá közel áll, a mely a lelket lebilincselni, rabjává teszi tudja, az az olaszok zenéje. A magyar muzsikában, a magyar zenében, — mondjuk igazában — cigány-zenében van valami, a mi nagy legényne teszi a magyart, a mi kiváltja belőle azt a híres mondást, hogy: jaj de szeretném én azt a legényt

látni, a ki tudna velem versenyt furulyázní. Szívet-leket átjáró gyönyörködésben csak egyetlenegy van, a mely hozzá foglató s ez az olasz muzsika.

Soha nem hallottam hozzá hasonló édes bájos, elragadó szívet-leket andalító, szinte olvadó muzsikát. Az ember úgy érzi, mintha egy másik világról hallanék feléje, mintha a szférák zenéje szállana a száraz fába, hogy egy soha nem ismert, soha nem élvezett gyönyörűség részeseivé legyen.

Minden ablak egy új világ egy édes, elragadó ábrándvilágban uszik s lelkünk szinte olvadoz a csodás ének zengzeteiben. Minél közelebb értünk a rialtoi hidhoz, annál csodásabb, annál tündéribb világ köszönt bennünket. Mindenki dalol, mindenki áradzik a gyönyörűségtől. Feled a bűt, a bánatot, az élet harcát és keserűségét és érzi, hogy a dal balzsamot nyújt sebet hegeszt, bánatot gyógyít. Csonakunk csendesen siklott tova. Egyszerre egy egész gondolat sereg között találuk magunkat, a melyeknek bíriói valamenyien hozzáik hasonlóan átadtak magukat az ének szívet-leket átjáró gyönyörűségének.

Hidegverű németeink oda voltak. A hölgyek állandóan szívüket tapogatták talán atól való félelmükben, hogy a hely szűk lesz neki s nem fér el benne. Egyik a másik után kérdezte fölünk.

— Nicht war Hochwürden das ist schön? Jaa??

— Jawohl, wunderbar ist das alles Gnädige — felelém. De jól mondja Vörsösmarty:

száználmas kezekben van a liberalizmus ügye, mint a központi — mondjuk — hivatalos lap, akkor Széchenyi gróf büszke lehet a támogatóira. Tegnap száma hírvonatában, azt bizonyítja hogy a Fejérmegyei Napló galád módon a svábokra magyarázta a néppártra vonatkozó „Beste-német” kitévelt s ugyanakkor a vezető cikkében annak ügyefogyott rója kijelenti, ho a gynnéppárt 1100 választója közül 1000 irni olvadni sem tud, „ez az 1000 ember, ha embernek lehet nevezni, mind német (sváb).”

Annak a sárga papirosnak ez a cinikus galád s a szó legszorosabb értelmében vett kétszínű viselkedése valóban minden tisztességes ember kéréhletlen kritikáját hívna ki, ha nem volna — hülyeség. Persze így is baj. No de majd megadják rá a választ a „Czelder Orbán német kurucai.”

Nyilttér.)*

Schubert és Schlesinger

*** divat áruhaza ***

Székesfehérvárott. Nádor-utca.

Alapított 1853.

Tavaszi és nyári divat kelmeink, a legszebb selymek blousokra és alkalmi toiletekre, úgyszintén mosókelmek még soha nem létezett remekszép és dús választékban érkeztek raktárra!

Vászon és siffon-féléket, damaszt asztalneműeket, kész női és uri fehérműveket, függönyöket, terítő készleteket óriási tömegekben, előnyös áron sikerült beszerezniünk és dacára a folyton tartó nagy áremelkedésnek még mindig a régi olcsó árkamlettszolgálatjuk ezen cikkeket.

Confekció termünkben a legújabb párisi és berlini modeldarabok láthatók óriási választékban, rendkívüli jutányos áron!

Vidékre választékkal vagy mintákkal készsággal és bérmentve szolgálunk és beérkező megrendelések elintézésére nagy gondot fordítunk

SCHUBERT és SCHLESINGER

*** Székesfehérvár. Nádor-utca. ***

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk

Bor!

Tisztán kezelt Ó bor kihordásra 25 krajcárért kapható: Lakatos-utca 8.

Kiadó vendéglő.

A Széchenyi-utca 3. szám alatt levő (TREMKO-féle) vendéglő teljes berendezéssel, kerti helyiségegyütt minden órán kiadó. — Tudakozódni lehet ugyanott.

Árverési hirdetmény.

Alulírott Dr. Saára Gyula ügyvéd mint Roszberger Károly székesfehérvári lakos és összes hitelezői közös meghatalmazottja ezennel közhírré teszcm, hogy a székesfehérvári 30. sz. betétbe A, 1. 1—4 sor 6542. 6543. 6544. és 6545. hrsz. alatt bevezetett budai-ut öreghegy 27 310 oktál, vagyis 5412 □ól területű lakház és jókarban levő szőlőingatlan, úgy a mint áll teljes felszereléssel együtt **14000 kor.** — nemkülönben a székesfehérvári 30. sz. betétbe A, 7. 1. sor 160. hrsz. Rózsa-utca 6. sz. alatti földszintes lakház-épület **16800 kor.** kikiáltási árban f. 1904. évi március hó 10-ik napján d. e. 9 órakor Gánóczy Flóris kir. közjegyző közbejötével s annak hivatalos helyiségében Vörösmarty-tér 10. sz. alatt megtartandó nyilvános magánárverésen a legtöbbet íróéneket el fog adatni a következő feltételek alatt:

1. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben az árverés megkezdése előtt Dr. Saára Gyula ügyvéd kezébe letenni.
2. Vevő köteles a vételárat az árverés napjától számított 15 nap alatt Dr. Saára Gyula ügyvéd kezébe lefizetni. Amennyiben pedig a teljes vételári összeg ezen határidőben pontosan ki nem fizettetnék, az a bánatpénz elvesztését vonja maga után.
3. Vevő az általa megvett ingatlanok és pedig, a szőlőingatlannak a vételár lefizetése után azonnal, a Rózsa-utca 6. sz. a. ingatlanok azonban csak 1904. évi augusztus hó 1-én lép tényleges birtoka és használatába. A bánatpénz a vételárba beszámíttatik.
4. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő adókat és pedig a szőlőingatlan után az árverés napjától, a Rózsa-utca 6. sz. a. házingatlan után pedig 1904. évi augusztus hó 1-től fizetni.
5. Vevő részére az átíratásra alkalmas szerződés az árverés után, amennyiben a vételár teljesen lefizettetik, legkésőbb 48 óra alatt ki fog adatni, a szerződés kötés, átíratással járó költségeket azonban vevő viseli.
6. Az ingatlan teljesen tehermentesen adatik el, s így a bekebelezett összes zálogjogok törlése dr. Saára Gyula mint a telekkönyvi tulajdonos és az összes hitelezők meghatalmazottja által azok költségére lesz eszközözlendő.

7. Dr. Saára Gyula ügyvéd mint Roszberger Károly és az összes hitelezők megbízottja, amennyiben általa elfogadható ajánlat az árverésen az árverezők részéről nem tételnek, jogában áll az árverést annak bármely állásában is megszüntetni.

Székesfehérvárott, 1904. február 26-án.

Dr. Saára Gyula ügyvéd,
mint Roszberger Károly és hitelezői közös megbízottja.

Szoba-, cim-, cimer-festő és mázólo üzlet

Schmöltz László

és

Fischl Gyula

Székesfehérvár, Vásár-tér 17. sz. a.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy ezen társas cég alatt üzletünket a mai napon megnyitottuk. ○ ○ ○ ○ ○

Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat a leggyorsabb kiszolgálás és legolcsóbbárak mellett.

BRÁZAY FÉLE SÓSBORSZESZ



NACY ÜVEC ÁRA: 2 KORONA
E KIS ÜVEC ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHEZ MELLEKELVE VAN!

A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE

BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM

***** ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű *****

gőzcséplőkészleteket, ipari czelokra alkalmas Compound lokomobilokat.

MILLENNIUM

fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgőnycim: ETERNIT Budapest. Telefon: 12-92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.
ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI. Andrassy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. * Jótállás. * Évi gyártás 1500 kocsiakomány. * Kérjen ismertetést.

Tömeges vételek

és a legolcsóbb bevásárlási források felkutatása folytán hihetetlen olcsó áron ajánlhatom a t. c. vevőkörönségnek rak-táron levő áruimat.

Használt, de jókarban levő vaságycat, míg a készlet tart 3 koronaért, minden méretű és minőségű szálvasat 19 fillértől kezdve árusíthatok. A legkülönbözőbb fajta szegek 10 kgm-ként 3 koronaért, ugy-szintén mindenemű uj- és avét vasak, vaseszközök, gazdasági gépek, kocsik és szekértengelyek minden sulyban és alakban, cementárúk, rétegfémek, kátrány és aszfaltpapírok gyári áron kaphatók.

Elsőrendű, igen szapora meszet 2.40 kor. házhoz szállítok, porosz kovács szenet pedig 3.60 koronaért.

A t. c. közönség szives pártfogását kéri

GroszBernát

a dr. Heidlberg-féle aszfaltpapírok egye-düli elárúsítója.

Telefon: 122. Rác-utca 5. sz.

A fejen

nincsen korpa háromszori használat után a világhírű fejkorpa pomádétól.

Bergmann és Társa Dresden és Tetschen a/E.

Egy tégely 1 korona 20 fillér.

Kapható: Koronafi Károly fodrásznál Székesfehérvár, Nádor-utca 13.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy 33 év óta fennálló

könyvkötő üzletemben

ugy a legegyszerűbb könyvkötést, mint a legdiszesebbet is, üzleti vagy könyvtári könyvek bekötése a legjuttányosabb árért pontosan elkészítenek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

Friesz József,
könyvkötő

Szefehérvár, Iskola-utca 3. sz.

A Szent-István-ter 3. sz. a. ház május 1 re, esetleg azonnal kiadó, vagy szabad kézből eladó. A házban 3 pékmenca is van. Tudakozódni lehet TRUMMER SANDOR vasuti vendéglősnél.

Salétrom-utca 8-ik számú ház, mely áll 3 utcai és egy udvari szobából, továbbá 3 konyha, egy nagyobb előtár, 2 istálló, magtár és 1 nagy kert. Szabadkézből eladó. Tudakozódhatni lehet Kórház-utca 6. szám alatt. Ugyanott 100 darab prima tölgyfa szobor eladó.

A kisbirtokosok által sajátkezűleg, a legnagyobb gonddal, angolny elv és ratiás eljárással készített, kitűnő minőségű vagyoniilag szavatolt fajisztá, 1-ső rendű miniszteri szokványrendeletnek minden tekintetben megfelelő. Szőlőlugasnak is kiválóan alkalmas! Csemege és borfajú szőlőoltások a tapasztalatok során fajisztának, a legjobbakkal és legmeghibataltóbbakkal bizonyultak!! Minden nagyhangon hirdető, gyárilag füllesztett, reklamizozott, előhajtásos oltást messze felülmulnak! — Csapselés, muskotály és más legkiválóbb csemege fajokból összeva-logatott 1-ső rendű LUGASGYŰJTEMENY ára: (melyek megeredéseért és jószágáért felelősség vállalhatók)

1. Kis összeállítás 15 darab 5 korona. — 2. Nagy összeállítás 30 darab 10 korona.

a) Borfajok:

Amerikai ripária portális alanyon oltott gyökeres

fás és zöld oltványok ára tavaszi szállításra:

Ezer darab 200 K. — fillér.

Száz darab 22 K. — fillér.

Tíz darab 2 K. 50 fillér.

b) Csemegefajok:

Árak tavaszi szállításra értendők:

Ezer darab 220—240 korona.

Száz darab 25—30 korona.

Tíz darab 3—5 korona.

Hazai szőlőfajok! — Filoxeramentes!

SZŐLŐKIRÁLY (Delavara). A kötött talajon egyedül használható olyan rendkívül korai directtermő, melynek 24—26%-os cukor és szokatlanul nagy szeszartalmu bora igen jó, hasonló a szomorodni másláshoz és a madarához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavítására. Gyengébb évbeli termések háziasítására nem lehet eléggé ajánlani. A delavare francia szigetéről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az Érmellékre portált ezen peronosporának ellentálló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a **borok királyának. A jövő szőlőszet kincse.** Mindenütt megterem, ugy a homokban, mint a kötött agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól megfordított, rendkívül tartós, szívós zöldhajtása 1—20 hideget is kibíró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva, megérdemli, hogy kertjeinkben, barázdákban, kerítések és házaink fala mellett s minden egyebbre nem használható helyeken mint

Szőlőlugas tenyésztések. 100 darabból álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára teladva csak 10 korona.

Borkirály!

Ripáriaportális telepek.

Mintabor 2 korona.

(Delavára).

Nagymennyiségű ripária eladás

Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok, palackokban, ugy mint hordókban, kicsinyben és nagyban a legjuttányosabban beszerezhető s kívánatra válaszbélyeg ellenében fővebb felvilágosítást, vagy 1 K. utánvét mellett mintabort küld:

Az Érmelléki Szőlőszeti és Borászati Szakközlöny, mint „Országos Hirdetési Kalauz” SZEKELYHID (Biharmegye).

Alkalmi ajándék

a hölgyvilág részére.

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, fáradtság nélkül készítheti ruháját az igazítható

női taille-szabászati készülék

segélyével, anélkül, hogy szabászati-rajzot megtanult volna.

Eme készülék minden testalkat részére szabályozható.

Akadémiailag megvizsgált. — Számos elismerő irat.

Egy készülék ára utánvét mellett 3 korona.

Guschelbauer Antal Sopron.

Képviselők minden helységben kerestetnek.